

# 湘3嬰打乙肝疫苗 2死1危

## 藥源同為深圳康泰生物公司 尚難確定直接致死

香港文匯報訊(記者 董曉楠)近日,湖南3名嬰兒在接種同一家深圳公司生產的乙肝疫苗後出現嚴重不良反應。目前,已有2名嬰兒不幸死亡,另1名還在重症監護室觀察。湖南省疾控中心已成立專家組介入調查,相關原因有待進一步確定。

據了解,事發地在湖南衡陽常寧市、衡山縣及常德市漢壽縣,3名嬰兒最大的8個月,最小的只有一個月。據當地疾控中心工作人員及負責疫苗接種的醫生證實,接種的疫苗均由深圳康泰生物製藥股份有限公司生產,品名為重組乙型肝炎疫苗(釀酒酵母)。

衡陽常寧的小子鵬於12月8日在常寧市蔭田鎮中心醫院進行疫苗接種。據其父母介紹,接種疫苗後並未發現小孩有任何不適症狀,然而第二天一早,卻發現孩子已夭折。在其家人出具的疫苗接種記錄單上,只有當天接種的疫苗批號一欄空白,而先前批號均有登記,家屬懷疑小子鵬的死亡和疫苗接種有關。

衡山縣白果鎮的小夢勝,則是在其出生一個月後進行第二次疫苗接種後的第三天死亡。衡山縣第二人民醫院副院長唐亞軍介紹,嬰兒在接種後有身體不適現象,並展示了接種的疫苗生產日期是2012年7月25日,在三年保質期內。

漢壽縣太子廟鎮的小博航在11月25日接種後出現休克反應。在緊急救助後目前已脫離危險,還在重症監護室進行觀察。據負責接種的

邱醫生介紹,疫苗均儲藏在冷鏈室內,溫度嚴格控制在規定範圍內,不存在儲藏問題。

### 45天後才能知屍檢結果

這起幾名嬰兒乙肝疫苗接種事故引起湖南省疾控中心高度重視,目前已成立專家組介入調查。據省疾控中心免疫規劃科主任醫師張淑君介紹,目前原因正在核實中,一旦發現是注射疫苗問題,會馬上停止使用並追責。同時,對醫護人員在注射疫苗中是否存在違規操作也在進行調查。一經證實,將會算作醫療事故,嚴肅處理。

據專家組介紹,深圳康泰生物製藥生產的乙肝疫苗是嚴格按照標準,統一招標採購後下發的,已使用十多年時間。從目前檢測來看,並未發現疫苗與嬰兒死亡有直接關係。最終的屍檢結果要等到45天後才能知曉。

深圳康泰生物是中國最大的乙肝疫苗生產企業,產品覆蓋全國31個省、市、自治區,市場佔有率達50%以上。一旦檢測結果證實是藥品原因,將會產生一系列連鎖反應。



■注射乙肝疫苗後死亡的八個月大嬰兒小子鵬。 湖南辦傳真



■嬰兒死亡事件中接種的重組乙型肝炎疫苗(釀酒酵母)。 湖南辦傳真

# 浙軍機爆炸 飛行員跳傘自救



■浙江在線證實,墜毀的飛機為軍用飛機。 網上圖片

香港文匯報訊 據媒體報道,昨晚7時10分許,一架軍機在浙江安吉縣報福鎮上空爆炸,引發山林火災,飛行員自救逃生,當地公安、消防及民眾正在展開救援。

據現場救援人員反饋,機上人員下落不明,當地群眾沒有人員傷亡。目前,火勢已得到控制,正在全力展開專業搜救。

另據網友稱,事發時聽到巨響,感覺劇烈震動。網友佰花殺稱:正在上課,突然天空一聲巨響,房子抖了兩下!網友@Judith-陳嬌說,目前警方在章村鎮毛山村已設卡,一切車輛不得進入。

浙江在線證實,墜毀的飛機為軍用飛機,飛行員已經跳傘逃生,目前暫無人員傷亡。相關救援工作正在緊張地進行之中。

# 皖男在滬性侵多名幼女被拘

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海一名47歲的安徽籍男子因涉嫌性侵多名幼女被警方刑事拘留。據了解,事發當天有多名情緒激動的家長到嫌疑人家中討說法,事件中至少涉及3名10歲以下幼女。案件目前正在進一步偵查中。

事發地點位於上海市郊區奉賢區青村鎮一幢5層居民樓內,涉事民宅三室一廳,約70多平米。據鄰居介紹,11日晚6時左右,有多名情緒激動家長來到事發房屋,聲討在此租住的一名中年男子戴某,稱其

對兩名7、8歲的幼女在家中進行了性侵。據稱,事件緣起昨天其中一名女童回家後向家長描述說下體疼痛,稱「被叔叔摸過」,該家長即與其他受害者家長一起上門聲討並報警處理。

當晚7時許,該男子被警方帶走接受調查。根據上海警方消息,涉事男子戴某係安徽來滬。知情者描述,其個子不高,戴眼鏡,面相斯文,在附近工廠工作。且該男子已成家,妻女在老家工作讀書。據一位受害者家屬稱,女童多是被嫌疑人使用食物誘騙至其家中。

# 深安全大排查 光明大火賠付啟動

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳光明新區榮健農貿批發市場前晚釀16死5傷的大火,目前傷者中已有1人出院,其餘4名亦無生命危險。深圳當局組織了多個工作組負責死者家屬賠償安置工作。同時,全市部署安全生產及消防安全排查整治工作。

當局昨日仍未查明事故發生原因,起火的榮健農貿批發市場B區水果售賣區依然封鎖,場內不時有巡查組成

員進入,在一街之隔的封鎖線外,聚集了不少被迫撤離的商戶。

此外,光明新區官微「光明發佈」昨晚發佈微博,稱對其中一名事故死難者的名字出錯表示致歉,原名單中的陳利強(男,23歲)實為陳紹威(男,7歲)並對死難者表示沉痛哀悼。據了解,陳紹威即為一家六口遇難者中陳自強的大兒子。經確認,此次事故中死亡兒童數量從3名上升為4名。



千年街區 老宅起火

■昨日13時40分,浙江寧波1300年歷史老街區一老宅發生火災,過火面積150平米左右,現場無人員傷亡。 央視

## 熱烈祝賀

## 陳有慶先生

### 當選

## 第九屆中國僑聯副主席

## 熱烈祝賀

## 陳有慶先生

### 當選

## 第九屆中國僑聯副主席

伍淑清 余國春 林銘森 林樹哲

林鎮洪 許榮茂 黃景強 劉坤銘

盧文端 戴德豐 譚耀宗



華人置業集團  
CHINESE ESTATES HOLDINGS LIMITED

致意

同敬賀

(排名不分先後)